

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 26

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN

Santiago Herrero Llorente

Falleció en Segovia el día 16 de Diciembre de 1920

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio y doña Agustina; hermanos, hermanos políticos, abuela, tíos, sobrinos y primos,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a las misas de ocho y media, nueve, nueve y media y diez, que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad, el día de mañana.

Los excelentes y reverendísimos señores arzobispo de Valladolid y obispo de Segovia, han concedido 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Crónica financiera de Madrid

El poco interés que existe en la Bolsa madrileña gira alrededor de los valores industriales, que francamente se encuentran bajo la presión de un mercado que abandonó hace tiempo los valores de especulación, porque no creía en ellos margen de ganancia y sí una manifiesta tendencia a la baja. De otra parte en Felgueras, Azucareras y Ferros particularmente, fueron liquidando sus posiciones por falta, tanto de poder adquisitivo para contener la depresión de este corro, como por no poder resistir, cansados ya de esperar la soñada reposición que creían traer consigo el haberse solucionado el proyecto de transportes, que cada día está más lejos.

Así el mercado se mostró en esta semana irregular y sin orientación por la complejidad de factores de todos órdenes que se pueden invocar para impresionar a una Bolsa pobre y timorata; en la que sólo sale el dinero, cuando como ahora, se informa que se aplicará la guillotina al proyecto de ordenación bancaria, lo que decide una reposición del Banco de España.

El problema hullero no se arregla con discursos, y si las manifestaciones del ministro de Fomento, de que el Gobierno está dispuesto a prestar un modesto auxilio a esta industria se llevan a efecto, sólo conseguirá agravar la situación de la Hacienda, sin obtener quizás aquellas ventajas que deseáramos, toda vez que las dificultades de la actual crisis por que atraviesa dicha industria está en ella misma.

Se nota cierta tendencia en el capital español favorable a todo lo que sea nacionalización o creación de industrias nuevas, que nos emancipen del yugo extranjero. Precisamente ahora acaba de constituirse una nueva entidad que está llamada a tener un brillante porvenir, pues se dedica a la fabricación del linoleum, producto cada día más generalizado y que sin embargo importamos del extranjero, siendo así que todas las primeras materias las tenemos en España.

Como el negocio es nuevo completamente y tiene asegurada una vida próspera, el capital se interesa vivamente en la emisión de acciones efectuada por la nueva sociedad.

En los fondos públicos hubo de terminarse la semana dentro de la pobreza de operaciones y del retraimiento del dinero.

El cambio internacional con pocas transacciones, mejoraron francos, li-

ras, francos belgas y marcos. Estos últimos defienden bien los cambios conquistados, como si cuanto se viene hablando de moratorias en sus pagos, empréstito, etc., tuviesen una gran seguridad, pero las noticias que se tienen son contradictorias y no es fácil poder predecir lo que ocurrirá, pues si todo lo que suponen los optimistas es un hecho, no solamente estarán firmes sino que subirán, siendo el descenso descontado si tales pronósticos fracasan.

R. MOLINA CANOVAS
Redactor de El Financiero.

Boletín Oficial

Aprovechamiento de aguas

El cónsul de España con residencia en Chicago (Estados Unidos) don Alejandro Escudero y Galofre, solicita la concesión de un aprovechamiento hidráulico, del río Duratón, en término municipal de Villar de Sobrepaña, con destino a alumbrado eléctrico y varios usos industriales.

Subasta forestal

El día 3 del actual se celebrará en la Alcaidía de Hontoria la subasta de aprovechamiento de 411 pinos del monte señalado con el número 40, por la tasación de 4.168 pesetas.

Vacante

Lo está la plaza de secretario del Ayuntamiento de Martín Miguel, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

FIGURAS DEL DIA



Don José Sanjurjo Saonell, general de brigada, que pasa a la zona de Tetuán para ponerse al frente de las tropas Regulares indígenas

Obsequio a los soldados enfermos de la guerra hospitalizados en Segovia

La distinguida señora viuda de don Pedro E. corial, o hijos, enviaron anteayer al Hospital de la Misericordia, doce chalcos de Bayona para los soldados hospitalizados en dicho establecimiento benéfico.

—Nuestro querido compañero de redacción don Valentín de Burgos, ha conseguido de sus íntimos amigos don Antonio Caballero y Sobrinos, de Chippinga (Cádiz), que le envíen (franco de

portes, embalsaje, derechos de arbitrio y acarreo pagados por la casa) una caja de botellas grandes de la acreditada marca mundial *Cognac Caballero, clase extra c. c. c.* para obsequiar a los soldados enfermos hospitalizados en esta capital, y llega los el lunes último.

Ayer hizo entrega el señor Burgos de las citadas botellas al señor alcalde de la ciudad, excelentísimo señor don Pascual Guajardo, para que dicho señor alcalde distribuya las botellas a su mejor parecer, entre los soldados enfermos.

El señor Guajardo, muy agradecido a la feliz iniciativa del señor Burgos (don V.), secundada con sumo gusto por sus íntimos amigos don Antonio Caballero y Sobrinos, de la casa *Cognac Caballero*, cumplirá el encargo en él depositado, agradeciendo en nombre de los enfermos el honroso encargo de que el señor alcalde ha sido objeto por parte de nuestro compañero de redacción don Valentín de Burgos, a cuya simpática idea, digna de ser imitada, se debe tal obsequio.

GLOSARIO ESPAÑOL

UNA LECCION APROVECHABLE

Según todos los indicios, parece decidido por el Gobierno alemán no conceder la extradición de Luis Nicolau y de su esposa, la tristemente famosa mujer rubia, que fueron detenidos en Berlín como coautor el primero de la muerte del señor Dato, y como cómplice la segunda. No es que desemos el mal para nadie, pero un caso como éste, en que la intervención directa y la complicidad en un crimen están tan claramente probadas, es repugnante que los asesinos queden en libertad.

Mas prescindiendo de esto, la decisión del Gobierno alemán debe de servirnos de lección provechosa.

La lección, en primer lugar, es para los intelectuales españoles que militan en las filas derechistas. Por su pureza, por no haber acudido a la prensa explotando cuándo puede y cuándo no aplicarse la ley de extradición criminal, la opinión pública no ha podido orientarse en esta ocasión y no sabe a qué atenerse en cosa de tanta trascendencia. Podrá discutirse si el asesinato del señor Dato, en los que a la sombra lo dirigieron, obedecía a móviles políticos, o es la excepción en que se habrá fundado el Gobierno alemán para no conceder la extradición de esos criminales; pero lo que está fuera toda duda es que los autores materiales de "entado-Mateu, Casanellas, Nicolau y su mujer—no se movieron para fines políticos y son, por lo tanto, unos criminales vulgares, a quienes no puede amparar el derecho de asilo en una nación extranjera.

La lección también debe ser aprovechada por los gobernantes y por el pueblo español. Sin reservas de ninguna clase, antes bien, como quien recibe un honor, hemos acogido en nuestro país, antes, en la guerra y después de la

¿Los Reyes a Melilla?

Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria irán probablemente a Melilla en los primeros días del mes de Enero, con objeto de visitar los hospitales de aquella plaza.

Asociación independiente de maestros y maestras de Segovia Convocatoria

Por la presente ruego a los limitados, interinos, sustitutos y sin servicios, asociados, se sirvan concurrir a la junta general reglamentaria que se celebrará a las once horas del día 25 del mes actual, en la escuela de los Huertos, de esta Capital, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Renovación de la directiva.
- 2.º Mandato que debe llevar nuestro delegado a la Asamblea de Madrid.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Segovia, 14 de Diciembre de 1921.— El presidente, *Fernando Uñón*.

Mieres, pidiendo a las organizaciones trabajadoras que suspendan el acuerdo adoptado de ir a la huelga y que se reúnan el domingo en Oviedo.

Se muestra satisfecho por haber quedado solucionado un conflicto tan grave.

Descarrilamiento de un tren

Zamora, 13.—Se conocen pormenores del descarrilamiento ocurrido en la línea del Oeste.

El tren número 102, procedente de Salamanca, descarriló en el kilómetro 283, entre las estaciones de Barcial y Benavente.

La máquina volcó en la vía.

Un coche y un furgón quedaron destruidos.

Resultaron heridos Emilio Arranz, viajante, natural de Madrid, y el conductor del tren, Francisco Díez.

D Benavente salió un tren de socorro con material, otro de Astorga, para recoger a los viajeros.

La línea está ya de nuevo espedita.

El príncipe de Asturias

La *Epoca* publica una interesante información sobre las aficiones, género de vida y estudios de Su Alteza el príncipe de Asturias; que pronto (el 10 de Mayo próximo) cumplirá quince años.

Es, ante todo, Su Alteza un buen soldado, que siente gran amor por el Ejército: amor que ya mostraba siendo muy niño cuando en La Granja, al ser cumplimentado por el gran Sorolla, le pidió que le pintase un soldado, a lo que, complacidísimo, accedió el ilustre pintor, dibujándole maravillosamente, pero con algún defecto de ordenanza, que corrigió Su Alteza.

Su Majestad fomentó las naturales inclinaciones de su augusto hijo, haciéndolo recluta del regimiento del Rey, donde en la actualidad es cabo de la primera compañía. En este regimiento juró la bandera y con él desfiló por las calles de Madrid, produciendo gran entusiasmo en las gentes y en sus compañeros de filas.

En estos momentos Su Alteza sigue con afán la campaña de Marruecos, y demuestra gran interés por el batallón de su regimiento que en ella se halla. Recibió al comandante Reina, que vino herido y al héroe de Sebti, el cabo Justiniano Martín.

Como estudiante, el príncipe es aprovechadísimo, y especialmente aficionado a los estudios de arte y de mecánica.

Siente además gran afición a la agricultura y a las industrias agrícolas, especialmente a la avicultura, que practica en su granja de El Pardo, donde logra admirables resultados y demuestra un gran conocimiento de estas materias.

Es también el príncipe gran jinete y notable cazador, ejercicios que practica en los momentos que le dejan libres sus estudios, que ahora completa con visitas a los Museos.

La educación de su Alteza ha sido fundamentalmente religiosa y ha hecho arraigar en su alma sentimientos profundamente católicos.

Con tales cualidades, afable, bondadoso y amante del pueblo y de las glorias de la Patria, el príncipe de Asturias, digno heredero del Trono de España, es una esperanza para los españoles, porque reúne todas las cualidades de un buen Rey.

Los proyectos de reforma en Segovia

Protesta de la Cámara de la Propiedad La Cámara de la Propiedad Urbana de esta capital, ejercitando el derecho que le confiere el artículo 4.º del Real Decreto de 28 de Mayo de 1920, solicitó del excelentísimo Ayuntamiento, ser oído en el expediente sobre abastecimiento de aguas, mercado cubierto y expropiaciones, como cuer-

guerra, a todos los extranjeros que han querido vivir en España.

Nadie les preguntó ni les preguntó quienes son ni qué vienen a hacer aquí; se les ayudó en sus empresas y se les dejó intervenir casi públicamente en cosas muy delicadas (ejemplo de ello con las "filias" y las "fobias" que se desataron en nuestro país durante la guerra y que estuvieron a pique de dar al traste con nuestra neutralidad, debido todo ello a las propagandas que hacían en nuestra patria agentes extranjeros); consiguieron en muchas ocasiones causa de perturbación de la paz pública, mezclándose en actos subversivos, y nadie les reprochó su falta de correspondencia a la hidalguía española, que les proporcionó hogar tranquilo y medios abundantes de vida.

¿Cómo extrañar, pues, que ahora, un Gobierno extranjero, sabedor de que aquí se ha amparado, conscientemente o por ignorancia, a sujetos maleantes, haya denegado la extradición a unos asesinos?

Y por último, la lección va directamente al director general de Orden público. ¿Ve el señor Millán de Priego a lo que ha conducido su afán de dar a los cuatro vientos noticias del "éxito policíaco", que, según él, se obtuvo por la detención de los criminales? Si las cosas se hubieran llevado en secreto, tal vez los revolucionarios alemanes no se habrían percatado de la detención de Nicolau y de su esposa, y tal vez el Gobierno alemán no se habría visto en el aprieto de denegar la extradición.

Pero no nos cansamos de "predicar en desierto". Lo ocurrido en este caso se repetiría cuantas veces ocurriera cosa semejante. Los españoles somos así: desconfiados y poco previsores, y es difícil que cambiemos de "aire".

tud de que les sea concedido al mínimo una peseta diaria de paga por iguales partes, entre los sacristanes de las parroquias de término, de ascenso, de entra la, rurales de primera y segunda clase, sin perjuicio de percibir además de la peseta diaria los demás derechos y emolumentos parroquiales que a cada uno, según la parroquia que desempeña le puedan corresponder en derecho.

La solicitud antedicha, pretendida sea solucionada antes del día 31 del presente mes y concedida la presentación, a fin de poder empezar a cobrar la peseta indicada desde 1.º de Enero próximo; pues de lo contrario, de no quedar solucionada favorablemente la solicitud referida, tienen planteada la huelga para el día 2 de Enero próximo.

Corresponsal

13-12-921.

No habrá huelga de mineros

Ayer terminaron las reuniones que venían celebrándose entre los representantes hulleros y el ministro de Fomento.

El señor Llaneza dijo al salir que se había acordado que los mineros trabajen cinco días por semana.

Ha cursado telegramas a Langreo y

Los soldados segovianos en Marruecos

Notas de la oficina de Información

Soldado Emiliano Martín Fisac, de Fuentepelsyo, sale del Hospital de Alfonso XIII, restablecido de su enfermedad. Pertenece al Regimiento de Isabel II.

Soldado Luis Llorente García, de Moraleja de Coos, perteneciente al mismo Regimiento. Se encuentra en el hospital Alfonso XIII, mejorado de sus fiebres.

Soldado Manuel García Cristóbal, del Regimiento de San Marcos. Ha sido evacuado a la Península del hospital Alfonso XIII. Es natural de Prádena.

EN SEPULVEDA

Los sacristanes amenazan con declararse en huelga

Los sacristanes del partido de Sepúlveda, han celebrado en esta villa el día 6 del actual, una asamblea, en la que han acordado por unanimidad nombrar de entre ellos una comisión para que se presente en representación de todos y en breve plazo, ante el excelentísimo e ilustrísimo prelado de la Diócesis de Segovia, en solici-

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINESSYCHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

pos consultivos que son de la Administración pública; y al enterarse el presidente de dicha Cámara por el sueldo que publica nuestro colega *Tierra de Segovia*, en su número de ayer, de haberse pasado el expediente a la aprobación del señor gobernador civil, se personó en el Gobierno para hacer constar su protesta de palabra, sin perjuicio de hacerlo constar por escrito, y según se le informó no es exacto lo dicho en el sueldo de referencia, por haberse pasado sólo el expediente a los efectos de cumplir un trámite esencial antes de fijarse al público el pliego de condiciones, pudiendo asegurarse que la Corporación municipal se propone oír a la Cámara en asunto de tan vital importancia para la capital.

De política

Cuándo surgirá la crisis

El presidente del Senado ha manifestado a los representantes de la Prensa que el día 23 quedará votado

en la alta Cámara el proyecto de ordenación bancaria.

Cumplido este programa, se cerrarán las Cortes hasta fines de Enero, en que se reanudarán las tareas para discutir y aprobar el proyecto de presupuesto y el de transportes, creyéndose que lo conseguirá el Gobierno al finalizar Marzo.

Entonces habrá llegado el momento de plantear la crisis total, ya que los ministros creen que, cumplido todo ese programa, deben integrarse a sus respectivos partidos por haber cumplido el compromiso adquirido con el señor Maura.

CORREOS

Personal subalterno

Ha sido nombrado cartero en propiedad, de Codorniz, don Mariano Gómez.

--También se ha nombrado cartero de Balisa, a don Andrés Santiuste Marcos.

--Por la Dirección general del Ramo ha sido nombrado cartero de San Rafael don Simeón Vázquez, cesando en el cargo el que hasta la fecha lo venía desempeñando.

El proyecto se aprobó por 253 votos en pro y ninguno en contra.

El señor Cambó sube a los escaños y estrecha la mano de los condes de Bugallal y Romanones, en agradecimiento a su cooperación.

Se lee el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

La suscripción para los artilleros de Segovia

La suscripción abierta por el Casino de la Unión y Círculo Mercantil para enviar el aguinaldo a las baterías expedicionarias del Regimiento Artillería de Posición, asciende a la cantidad de 3.500 pesetas que han sido entregadas al coronel de dicho Regimiento.

Mañana publicaremos la última lista de los donativos recibidos para dicha suscripción, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

La Asamblea de Diputaciones

Conclusiones aprobadas

Ayer se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones.

Las conclusiones aprobadas son muy interesantes.

Le pide en ellas que en el plazo más breve posible se hagan las liquidaciones de los créditos que en favor y en contra del Estado tengan las Diputaciones.

Que no se las impondrá cargas por

NECESITA EL GANADERO

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso, útil en ferias. El de vientre mejora las crías y leche.

Las gallinas ponen doble, cinco óvulos de polvo en tres pienso al día con la FOSFOTERRAZA, engorde castellano, 3,50 pesetas el kilo.

Depositarlos para Segovia y su provincia

Marcos y Compañía

ALMACEN DE DROGAS, PLAZA DEL CORPUS, 7

funciones que esas Corporaciones no rian exclusivamente.

Debe autorizarse a las provincias que lo soliciten la sustitución del repartimiento entre los pueblos por contingente provincial, con sujeción a bases determinadas que se especifican, estableciendo los necesarios arbitrios para nutrir sus presupuestos, entre ellos los de espectáculos públicos, plusvalía, sello provincial, sobre derechos de exportación en los productos de la provincia, operaciones de Banca y Bolsa, juego reglamentado, apuestas en espectáculos públicos, aprovechamiento de fuerza hidráulica, aguas para riegos y extracciones forestales, plazas de toros, etc.

Que se declaren exentos de toda clase de contribuciones los bienes de los establecimientos de beneficencia y los que posean las Diputaciones.

Que puedan explotar las Diputaciones los servicios que son objeto de concesión por parte del Estado.

Que para que estas reformas puedan regir en el próximo presupuesto, se concilien por Real decreto.

ponda, como consecuencia de la información que ha abierto acerca de los sucesos de Julio.

¿Otra agresión?

Melilla.—Se dice que entre El Zaio y Zeluán han sido hoy víctimas de una agresión tres cantineros que se dirigían al primero de los puntos indicados.

Ocho bandas de músicos Marruecos

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que marchen a Marruecos ocho bandas de música, de las cuales cuatro irán a Melilla, dos a Ceuta y dos a Larache.

Dichas bandas partirán de aquellas capitales donde actualmente hay más de una.

El envío obedece al deseo del Gobierno de contribuir a que las fiestas de Navidad se celebren en nuestras plazas africanas con la mayor alegría.

Evios de la provincia

El Espinar

Funerales

El Ayuntamiento de esta villa ha acordado celebrar un funeral a las diez de la mañana del día 19 del actual, en la iglesia parroquial de San Eusebio, en sufragio del alma del sargento de esta localidad Mariano Díez Zugasti, muerto gloriosamente en los campos de África en defensa de la Patria.

A dicho acto asistirán oficialmente el Ayuntamiento y autoridades, estando también invitado el vecindario, que no dudamos contribuirá con su presencia a testimoniar el tributo merecido a quien derramó su sangre por la Patria.

En dicho día el Ayuntamiento entregará a la familia del expresado sargento el donativo que el mismo tiene acordado para los soldados de esta localidad que mueran en la campaña de África.

Corresponsal

14-12-1921.

Duración

Inauguración de una imagen

El día 8 del actual se celebró en este pueblo una solemne función religiosa en honor de la Purísima Concepción, inaugurándose una imagen de la Virgen de María, costeada por el vecino economo don Cosme Cañas y las jóvenes Beatriz y Balbina Aranz, Isabel y Felipa de Blas, Benedicta del Val, Isabel Geremillo, Julia Velasco, Aurelia, Pascuala y Florencia Blas, Dolores Manzanares, María Aznar, Andrea Florencia, Julia Manzanar, Margarita Matas, Florencia García, María y Luisa Muncio, Martina Esteban, María y Agustina Pérez, Telesfora, Margarita y Pilar Virseda, Vicenta Aranz, Florencia Bartolomé, Emiliana Aranz, Segunda y Juliana Burgueno y Nicanor Cañas.

Después de ser bendecida la imagen, se hizo una hermosa procesión desde la parroquia a la ermita de San Isidro, donde se celebró solemne misa mayor con sermón, que predicó el señor cura economo.

Por la tarde se organizó un animado baile de tamboril y dulzains, amenizado por los acreditados instrumenteros llamados *los Militares*. El baile se repitió por la noche, prolongándose hasta las dos de la madrugada.

Corresponsal

Mata de Quintanar

Boda

El día 12 de los corrientes tuvo lugar en la Mata de Quintanar (Cabañas), el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Amparo Galindo y el industrial de la acreditada marca de embutidos La Cantimpalense, Luis Pascual Hernando.

Bendijo la unión el señor cura párroco de Cabañas don Victorio, siendo padrinos don Ceferino Hernando, tío del novio y Victoria Pascual, hermana del mismo.

Entre los concurrentes figuraban don Enrique Fuentes, comandante agregado al Ministerio de la Guerra, con su simpática hija Amparo.

Sesiones de Cortes

Senado

Se abre la sesión a las 3,35, bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

En el banco azul el señor Cierva.

Sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día, quedando aprobado sin debate un dictamen por el cual se admite al ejercicio del cargo de senador por la provincia de Valladolid al señor Romero.

Seguidamente pasa la Cámara a reunirse en sesión secreta.

Reanudada la sesión pública, continúa el debate sobre Marruecos.

El señor Goicoechea prosigue su discurso interrumpido ayer.

Dice que Francia ha sufrido desastres mayores que España y nadie los ha dado publicidad.

Opina que España debe mantener una política de puerta abierta en Marruecos, por lo que se refiere al comercio.

Afirma que la ocupación de Tánger por nosotros es una aspiración nacional y que no puede demorarse, porque España considera a Tánger enclavada en su zona desde el tratado de 1914. Por consiguiente, nos pertenece y debe reclamarse afectuosamente.

Lee a continuación el señor Goicoechea renglones del discurso pronunciado hace algún tiempo en Cádiz por el general Primo de Rivera.

El marqués de Estelá.—Lea S. S. todo el párrafo, porque de esa forma no habrá equivocación para nadie.

El señor Goicoechea.—Apelo al patriotismo del general Primo de Rivera para que estudie el problema y verá que su opinión es equivocada.

El marqués de Estelá.—Yo no he dicho que debe abandonarse Marruecos por servir a ningún interés particular, sino porque es mi deber el velar por el bien de la Patria. A pesar de todo, sigo opinando como anteriormente, pues me parece que es la única salvación, ya que los moros creen que su territorio no debe ser ocupado por nadie y están dispuestos a defender su integridad.

Termina Primo de Rivera mostrándose partidario del rápido abandono de Marruecos.

Rectifica brevemente el señor Chapa Prieta.

El general Luque interviene para dedicar un elogio al Ejército español que combate en Marruecos.

Afirma que cuando queramos, podremos dominar toda la zona de nuestro Protectorado, sin conflictos de ninguna clase, y se muestra partidario de la ocupación estratégica por columnas móviles.

Trata de las responsabilidades, en cuanto se relaciona con la que quieren

exigir algunos al alto comisario, general Berenguer, afirmando que éste no tiene responsabilidad de ningún género, porque a su tiempo presentó la dimisión al Gobierno, y éste no se la admitió. Después el Gobierno le ha ratificado su confianza.

En cuanto al socorro que se dice pudo prestarse a los que se batían en Monte Arruit, recuerda que una Junta de generales, en Melilla, examinó la situación y dictaminó que no era posible la prestación de socorro.

Finalmente, lee unas bases proponiendo la reorganización del Ejército de un modo radical.

Congreso

Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

La Cámara está desanimada.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Torres Beleña formula ruegos de interés local.

El señor Iglesias (don Emiliano) se queja de que en ciertos juzgados municipales solo se atienden las recomendaciones caciquiles.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Fournier pide al ministro de la Gobernación que obligue a la Mancomunidad catalana a readir cuentas ante el Tribunal de Cuentas del Reino; al de Gracia y Justicia que envíe a la Cámara el expediente instruido con motivo del rapto de dos señoritas en Cataluña (rumores), y al de Fomento otro expediente de Obras Públicas, también relativo a Cataluña.

Le contesta el conde de Coello de Portugal, prometiendo enterarse de si la Mancomunidad cumple los preceptos legales.

El señor Francos Rodríguez ofrece atender su ruego.

Continúa la interpelación sobre el problema hullero, pronunciando un interesante discurso el señor Alvarez (don Melquiades), haciendo ver la gravedad del problema.

Contéstale el ministro de Fomento.

Se discute el proyecto de Ordenación bancaria, interviniendo varios oradores.

Se procede a la votación definitiva y abandonan el salón los ablistas, reformistas y las izquierdas antidinásticas.

Los demócratas, con la excepción del señor Villanueva, que se ausentó del salón, y los liberales, con el conde de Romanones, votaron en favor del dictamen. También, votó en la misma forma el reformista señor Alvarez Valdés.

La campaña de Marruecos

Relevo del general Cavalcanti

Firma del decreto

Ayer firmó el Rey un decreto relevando del cargo de comandante general de Melilla al general Cavalcanti, nombrado, como se recordará, a raíz de los dolorosos sucesos de Annual. Hace días el general Cavalcanti hizo a un redactor de *La Correspondencia de España* unas declaraciones que el Gobierno ha estimado imprudentes.

Para suceder al general Cavalcanti ha sido designado el general Sanjurjo, una de las figuras más prestigiosas de esta campaña.

El ministro de la Guerra, al dar cuenta a los periodistas de esta determinación, elogió calurosamente al general Cavalcanti, que ha hecho labor muy provechosa en Marruecos.

Parte oficial

Sin novedad

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte:

«El alto comisario comunica que no ha ocurrido novedad en los territorios de las Comandancias generales de Ceuta Tetuán, Melilla y Larache.»

“Nuestra Señora de la Fuencisla,”

FABRICA DE BALDOSA Y BALDOSIN HIDRAULICO :

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

Máquina de escribir Underwood

50,000 Referencias en España

Dos millones de máquinas en uso

C. M. Guillermo Trúñiger, S. A. Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39



y don Romigio Galindo y doña Trinidad Castellanos, padres de la novia.

De entre los jóvenes recordamos a la bella y simpática señorita Concepción Gil, prima del novio; Danie'a Galindo, hermana de la novia; María Nieva, Violeta Higuera y María Gil y los jóvenes Julián Pascual Cajero, hermano del novio; y Benito Galindo, hermano de la novia, maestro nacional; Bernardino Martín, Pedro Encinas, Angel y Manuel Valle, Eustasio e Isaac Serrano, Julián y Mariano Gil, Eliseo Higuera, Domingo Castellanos, Pedro Vallejo, Dionisio Herrero, Atilano Nieva y Luis Vallejo.

A todos los comensales se les obsequió espléndidamente, no faltando distracciones y el acostumbrado baile.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

Corresponsal

Mata de Quintanar, 14-12-1921.

información local



Fué el de ayer un día completamente gris.

No pasó nada, ni se dijo nada que deba ser traído al comentario de esta crónica.

La ciudad se sintió adormecida por la quietud que acompaña a los tristes e interminables días del invierno.

En las primeras horas de la noche se registró un eclipse de luz eléctrica, y esto aumentó la soledad de las calles y la nota sombría del cuadro.

La luna, la bella Edimión, con la llaman los poetas chirles, fué compasiva con nosotros, y nos mantó sus argentadas luces que prestaban al apañado caserío un aspecto fantástico, como si el fognazo del magnesio alumbrara la misteriosa necrópolis.

Procurando resguardarse de las acometidas del frío, entre la arca de la Plaza Mayor descansaba un muchacho, de esos gorrioncillos de la calle, que no tienen familia ni hogar, que comen lo que el azar pone a sus alcances, y duermen donde les sorprende el sueño.

Cantaba el muchacho la canalla ca copla en boga; y su voz, de timbre agudo, tenía en la soledad de la noche un eco extraño y doliente.

Sonaba a sollozos y despertaba en el alma sentimientos de honda melancolía.

DE SOCIEDAD

Cambio de domicilio

El oficial de Secretaría del Instituto general y técnico don Eloy González Contreras, ha trasladado su domicilio a la calle del Marqués del Arco, 30, segundo, ofreciéndosele por nuestro conducto a sus amistades.

Daniel Zuloaga

Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo, nuestro querido amigo el ilustre ceramista Daniel Zuloaga.

Celebraremos la mejoría del enfermo.

Un folleto

Nuestro querido amigo don Diego de León y Ramos, que durante varios años fué jefe de la Sección de Cuentas de este Gobierno civil y que actualmente desempeña el cargo de contador en la Diputación provincial de Valladolid, acaba de publicar un folleto muy interesante, estudiando el problema de las Haciendas locales y la proyectada sustitución del contingente provincial, que en estos momentos se discute en la Asamblea de Diputaciones.

Agradecemos el envío de un ejemplar de dicho folleto, en el que se exponen ideas muy dignas de tomarse en consideración.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció el malogrado y estudioso joven don Santiago Herrero Lorente, hijo de nuestro querido amigo, el reputado médico y presidente de la Sección provincial de la Cruz Roja don Antonio Herrero.

Fué aquella una pérdida muy sentida en Segovia por las condiciones de carácter que adornaban al joven finado, y por las grandes simpatías de que gozaban sus desconsolados padres.

En esta triste fecha renovamos nuestro pésame a los señores de Herrero, y a su familia toda.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que hace días sufrió, nuestro distinguido amigo el comisario de Guerra de esta plaza don Andrés González Ballesta.

Lo celebramos.

Natalicio

En Burgos, donde reside, ha dado a luz un robusto niño, la esposa del sargento de Sanidad, don Eduardo Aguiar Segura, hermana política de nuestro compañero de redacción don Valentín de Burgos, continuando madre e hijo sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia del nuevo neófito.

Vacaciones

Ayer se dieron vacaciones de Navidad en las Escuelas Normales de Maestros.

También el sábado se dieron vacaciones en el Instituto general y Técnico.

Bautizo

Ayer le fueron impuestas las aguas bautismales, en la iglesia de San Andrés, a una niña, hija de nuestro buen amigo el oficial de esta sección de Estadística don Julio Hidalgo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena, judías de color con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 71; niños, 63; total, 134. En la cena, adultos, 70; niños, 63; total, 133. Total del día, 267. Se vendieron 11 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeada por la Institución.

SUETOS

Alumbramiento

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del ilustrado sargento de la guardia civil don Leandro Cañas, que tiene su destino en la Comandancia de Segovia.

Nuestra enhorabuena a los padres del nuevo vástago.

Cine Ideal

Hoy continuará en este favorecido salón la proyección de la preciosa cinta «Elmo el temerario» que tanto interesa al público que a diario llena este salón.

No tosa usted más

Las pastillas Klan le calmarán la tos por fuerte que sea. Tres reales caja.

Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Teatro Juan Bravo

La compañía de zarzuela que debía de haber debutado hoy, no ha llegado aún a Segovia y por lo tanto se aplaza la fecha de su debut.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad una niña, la esposa de nuestro amigo y conocido sastre don Francisco García.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Dice el presidente

El señor Maura estuvo en Palacio de pachando con el Rey.

A la salida, hablando con los periodistas, se congratuló del avance que se ha dado en la solución del conflicto hullero, manifestando que confía en que ha de resolverse definitivamente.

Anido se despide

El gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, fué esta mañana a Palacio para despedirse del Rey, pues mañana sale para la ciudad condal.

El señor Coello confirmó que anoche, durante la cena con el ministro del Trabajo y el señor Martínez Anido, hablaron del principal objeto del viaje de este último a Madrid, y, como consecuencia de esta conversación, sta mañana ha celebrado una extensa conferencia con el presidente del Consejo.

La Asamblea de las Diputaciones

Una comisión de los representantes de los Diputaciones provinciales, visitó a los señores Maura y Coello para hacerles entrega de las conclusiones votadas en la asamblea que actualmente se ha celebrado.

El relevo de Cavalcanti

La Gaceta, de hoy publica un Decreto relevando de su cargo al gene-

ral Cavalcanti y nombrando para sustituirle, interinamente, al general Sanjurjo.

Los maestros

Se ha publicado una Real orden de Instrucción pública disponiendo que los maestros que estén agregados a los diversos centros, se reintegren a sus respectivas escuelas al terminar las vacaciones de Navidad.

Destino en omisión

En el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, se publica una disposición destinando al coronel médico don Manuel Puig, en comisión de servicio, a la Comandancia de Melilla.

Corresponsal

Carbón barato

Se vende carbón en polvo de hulla y antracita, para sostenimiento de estufas, cocinas y calefacciones, a 2,50 pesetas los 46 kilos a domicilio.

Avisos: Puesto de periódicos del Azoguejo y Judería Vieja, 4 y 6, principal.

Ocasión

Se vende o arrienda un tejár, en el término de Malque de Cercos.

Para tratar, con don Mariano Velasco, en dicho pueblo.

Se venden

álamos y leña de fresno, de unas fincas propiedad de los señores de Piñera, en el término de La Lusa.

Para tratar con el administrador o guarda de dicha finca.

Se vende

tartana seminueva, con guarnición completa.

Razón, San Francisco, 20, Segovia, o en Sangarcía, don Dionisio Herrero.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderlo ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza.....	1,75
Beugos.....	1,00
Lenguadinas.....	1,00
Pescadillas.....	0,80 y 1,00
Congrio.....	2,50
Sardinas.....	0,80
Almejas.....	1,25
Langostinos.....	5,00
Lengüados.....	3,00
Calamares.....	2,00
Salmonetes.....	3,00

He aquí los precios: Ya bajó el pescado

Merluza.....	1,75
Beugos.....	1,00
Lenguadinas.....	1,00
Pescadillas.....	0,80 y 1,00
Congrio.....	2,50
Sardinas.....	0,80
Almejas.....	1,25
Langostinos.....	5,00
Lengüados.....	3,00
Calamares.....	2,00
Salmonetes.....	3,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Nogal

Se vende un nogal en Lastras de Cuéllar.

Informará en dicho pueblo, Abdón Sanz Ballesteros.

Se alquila

habitación sin amueblar para una o dos señoras.

Cronista Lecea, número 12, Juliana García.

SE VENDEN

dos novillas suizas, abocadas a parir. Para tratar, con su dueño en Chaño, Eustaquio Laguna.

Cerdos de destete

se venden, raza vitorina. En el Hotel Comercio, dacán razón.

Sociedad Anónima La Unión Electro Industrial

Se convoca a Junta general extraordinaria a dicha Sociedad, para el día 27 del actual, a las once, en el domicilio social, para tratar del nombramiento de gerente, del de presidente y secretario del Consejo de Administración, en virtud de renuncia del cargo presentada por los dos últimos y fallecimiento del primero, y para tratar además del cambio de domicilio social de la Sociedad, pedido por accionistas que representan más de la mitad del capital social.

Santa María de Nieva, Diciembre 14 de 1921.—Eustasio Herranz.

ANUNCIO

Hydro-eléctrica de Aguilafuente

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, la cual tendrá efecto en el domicilio social el día 30 del corriente, a las dos de la tarde, a fin de tratar sobre la conveniencia de ampliación del capital.

Aguilafuente, 14 de Diciembre de 1921.—E secretario, Miguel Catalán.

Subasta de costeros, leña de rucuellos y trozas chamosas

El día 10 del actual, a la una de la tarde, se celebrará dicha subasta en el domicilio de Dámaso Heras Soto, plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, en San Ildefonso.

-Crédito S. Loinaz-

Prim, 39, San Sebastián

Ventas al contado y a plazos, hasta 20 meses de crédito, de los siguientes artículos:

Aparatos fotográficos, bicicletas, escopetas de caza gemelos prismáticos, máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, pistolas automáticas.

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

Daoiz, núm. 16, 2.º —Teléfono 82

APARTADO NUM. 19

SEGOVIA

Hernias



La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniologo Mr. Notto. Con este maravilloso aparato terminaron los bragues de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Esta comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

OPINIONES MEDICAS

Doctor don Felipe Barrios.

Segovia

Mi estimado Notton: No sólo, he admirado la confección e ideación que sus aparatos tienen sino la perfecta adaptación que en algunos que padecen hernias he encontrado; así es que en toda ocasión que se me presente no cesaré de recomendarlos.

Sin más, su atento y s. s. q. e. s. m.,

Doctor Felipe Barrios.

ALMONEDA

Comedores, alcobas, sillerías, despachos, muchos muebles sueltos; camas con sommier, 40 pesetas; camas, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; camereros, 25; matrimonio, 37,50; messes comedor, despacho, 22,50; armarios luna, 180; roperos, 110; sillas, 6,50; mesillas, 18,50; camas doradas, máquinas Singer modernas, comedor caoba completo, 8 000 en 3.500; percheros, 22,50; espejos grandes, saldo mantas lana, 12,50; paraguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; alfombra nudos, 750; muchos objetos. — Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23.—MATESANZ.

— MADRID —

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel) Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Matrimonio sin hijos

desearía habitación, con derecho a cocina, en casa de familia que no fuera numerosa, y en las proximidades de la Plaza de la Constitución.

En la Administración de este periódico, infamarán.

Para Navidad

Turrónes legítimos de Gijón, peladillas, piñones, mazapanes, vinos y licores finos, anís escarchado, ciruelas de Burdeos, quesos de bola y nata y todos los artículos propios de Pascuas a precios reducidos.

Santa Bárbara

Juan Bravo, 21

Se venden

una máquina Singer moderna (nueva) y un aparador en buen uso.

Plaza del 4 de Agosto, número 2, portería.

Molinero

Se ofrece un molinero de piedras y algo práctico en cilindros.

Razón en esta Administración.

MONTES Fotografo.—Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Interesa a todos

J. Campos, médico ortopédico

Mon. e. a. 38, principales — Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencosos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oros. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios módicos y de lujo
Consultas y tarjetas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.—HOTEL FORNOS



Reparación de automóviles

— EN LOS —

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a vis sin fin, etc., etc.

Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.—J

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21, y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telografía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 76 reales la fanega,
Cebada, 42-43 id.

Centeno, 52 id.
Algarrobas, 61-63 id.
Trigo, 16 reales la fanega
Cebada, 42-43 id.
Algarrobas, 61-63 id.
Trigo, a 71 reales la fanega
Centeno, 58 id.
Cebada, a 47 id.

Algarrobas, a 69 id.
Yerbas, a 4 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 18,50 nesetas la fanega,
Centeno, 17,50 id.
Cebada, a 12,50 id.
Yerbas, a 8 id.
Yerbas, 8,0 id.
Algarrobas, 18 id.

Contra la humedad

y la infiltración de aguas
- en las construcciones -

Trabajos de impermeabilización de azoteas y sótanos; desecamiento absoluto y permanente de paredes. Venta del impermeabilizante de alto mérito WATPROOF y sus derivados.

Desearnos agentes en provincias
WATERPROOFING C.º S. A.
RONDA UNIVERSIDAD, 6, BARCELONA

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: Almirante, 19.—Madrid, Apartado, núm. 6.

Marcos-coronas austriacas

Mejor empleo.—Inversión en mercancías adecuadas

Presupuestos gratis para cualquier artículo alemán y austriaco

PERSONAL EXPERTO PARA ACOMPAÑAR INTERESADOS EN VIAJES DE COMPRAS

GERMAN HAYECK

Ledesma, 18, Bilbao

Import. Casa en Hamburgo

DESEANSE COLABORADORES ACTIVOS EN TODAS PARTES



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens y Hemoglobina

Este medicamento que cura la anemia es el más superior de la ciencia moderna y de la terapéutica, etc.—En cada botica.—PARIS.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 2

En la Santa Ciudad DE AVILA

miento, el señor Sotomayor habló extensamente con su meloso acento cubano del paso de los Vosgos por los ejércitos prusianos, de la aspiración a ocupar la corona de España aducida por las cancillerías como pretexto para justificar la guerra, del talento de nuestra hermosa compatriota la emperatriz Eugenia, y de la idiosincrasia febril y tornadiza de Napoleón III. Minuciosamente describió con arreglo a la fantasía del momento los itinerarios seguidos por los grupos beligerantes, señalando puntos y direcciones sobre el mapa dibujado en la pizarra con tiza de colores por Palazuelos, un gallego muy aprovechado, muy detallista y muy pacienzudo. Luego explicó a su capricho el repliegue francés hasta Chalons y la conversión hacia Sedan,

supliendo las deficiencias de estudio con recuerdos suministrados a su facundia por la lectura de los episodios ocurridos a Mauricio el protagonista de *La Débauche* de Zola. Hay que reconocer en honor a la justicia, que ante la belleza plástica de los mapas pintados por Palazuelos en el encerrado, el ingenio más pobre tenía irremediablemente que fundirse en torrentes de elocuencia. Los primores de la ejecución y la justeza del colorido sobrepasaban al más encendido elogio. Los ríos, muy lamidos en sus ondulaciones, se marcaban con sierpes azules, con tal precisión en las curvas, que parecía que la naturaleza los había trazado sobre el terreno sirviéndose de aparatos de dibujo lineal. Las llanuras calvas se mostraban en manchones amarillos surcados por los trazos de las marchas estratégicas. Las cordilleras se indicaban con espesos chafarrinones de tierra siena rotulados en sus centros con numerillos indicadores de la alturas sobre el nivel del mar. Las selvas estaban tan maravillosa-

mente sombreadas a punta de tiza, que casi podían distinguirse las especies de árboles que las constituían. Bien, señor Sotomayor, —interrumpió el capitán atajándole en su desbordado *raconto*. Todo eso que nos está usted describiendo es de suponer que sea como cosas que pudieran haber ocurrido, pero no como cosas que ocurrieron. ¿No es así? Perfectamente. Pues continúe la conferencia procurando ceñirse al texto todo lo que le sea posible. Palideció el alumno al ver que no se le consentía color pautillas ni camelios. En los bancos se sintió rebullir de papeles. Todos los ojos fijaron miradas de ansiedad en el trágico cuadernito de hule que comenzaba a hojear el profesor. Los empollones sintieron correr por su carne un fino temblor. Las reputaciones estaban en riesgo de correr una catástrofe. Con tenues balbuceos reanudó el señor Sotomayor el hilo de su disertación. Dan-

do tropezones, repitiendo palabras y haciendo sostenidos con las sílabas finales para llenar huecos, urdió un canto épico al Ejército Francés y a las fogosidades tribunicias de Gambetta. Poco a poco, al encontrarse frito de materiales par repentizar párrafos sonoros, se rascó obstinadamente la cabeza, descompuso la rigidez simétrica de la posición militar y no sabiendo qué decir, acabó por balancearse de derecha a izquierda como si se marcara un danzón de su país a compás de lo que iba narrando. Hoy está usted desdichadísimo —volvió a advertirle el capitán. —Se conoce que no ha tenido tiempo de saludar al texto. La falta de ideas trata de suplirlas con derroches de ingenio y eso no puede ser, amigo mío. Soy ya perro viejo en estas lides para dejarme engañar como un indio. Apenas comenzó usted a hablar, le descubrí. Gracias a Dios tengo algo de psicólogo. La exposición de hechos que acaba de hacer ha sido tan fría que se ve que no tiene de ellos más que ideas remotísimas. Por su expresión sé lo que sabe usted. Tapando-